

# Amostras de alteração

## Amostra 1

The screenshot shows the Microsoft Word interface with the 'Revisão' (Review) tab active. The document text is as follows:

crescimento absoluto foi ~~de de~~ espetaculares 184,8 vezes em 150 anos. Em termos relativos, a população idosa de 80 anos e mais representava somente 0,3% do total de habitantes de 1950, passou para 2% em 2020 e deve atingir 15,6% em 2100, (um aumento de impressionantes 55,2 vezes no percentual de 1950 para 2100). Considerando que o crescimento populacional entre o ano de 1950 e 2100 foi de 3,3 vezes em 150 anos, concluímos que o envelhecimento populacional no país ~~crece em níveis muito altos~~ tem níveis elevados e projeção de aumento nos próximos anos.

Aliado a esse cenário de rápido envelhecimento populacional, temos a redução nas taxas de mortalidade e aumento da expectativa de vida dos brasileiros. ~~S~~segundo informações do IBGE, a expectativa de vida de uma pessoa que nasce no ano de 2019, seria ~~de viver~~ até 76,6 anos, ~~ou seja, isso representa~~

The left sidebar shows a list of 174 revisions:

- USP Inserido ou
- USP Inserido que
- USP Inserido ,
- USP Excluído (
- USP Excluído )
- USP Excluído Pelo
- USP Inserido No
- USP Inserido de
- USP Excluído de

The screenshot shows a document with tracked changes. The text is as follows:

um aumento de 3 meses, em relação ao ano ~~de 2018 anterior~~. Ao dividirmos essa análise ~~nos gêneros, entre o gênero masculino, temos um aumento de 72,8 anos para 73,1 anos, enquanto que para o gênero feminino, esse o aumento se deu de 76,9 para 80,1 anos de idade.~~

Entre os anos de 1940 e 2019, houve uma queda de 91,9% nas taxas de mortalidade ~~infantil, inacional, o número era, ou seja, a mortalidade infantil caiu de 212,1 óbitos para cada mil nascidos vivos, caindo para 14, no ano de 2019.~~

Ao fazermos essa análise para indivíduos ~~que completaram 50 anos, a expectativa de vida em 1940 era de mais 19,1 anos, aumentando para 30,8 anos, isto é, a mesma pessoa viveria de 60,1 anos para 80,8 anos (quase 12 anos a mais).~~ <https://agenciadenoticias.ibge.gov.br/agencia-sala-de-imprensa/2013-agencia-de-noticias/releases/29502-em-2019-expectativa-de-vida-era-de-76-6-anos>

No Estado de SP, e posteriormente mais ~~detalhadamente~~, na cidade de São Paulo (área designada para desenvolvimento do nosso projeto), notamos que a expectativa de vida (de acordo com informações do SEADE – Fundação Sistema Estadual de Análise de Dados), ~~a projeção para no ano de 2019 era de 76,4 anos, havendo um incremento de 4,8 anos apenas nos últimos 19 anos (entre 2000 e 2102), isto é, a hipótese~~ uma tendência de aumento da expectativa de vida, ~~não apenas em SP, mas no país todo o país.~~ <https://www.seade.gov.br/expectativa-de-vida-em-sp-aumenta-177-anos-em-meio-seculo/>

Ao trazermos essa nova realidade para aspectos financeiros na vida do indivíduo, identificamos que durante o ciclo de vida, ~~a evolução o aumento de renda ocorre com aumento de conhecimento e ampliação de experiência no mercado de trabalho, e por consequência como efeito, com esse aumento de renda, acontece o incremento a evolução patrimonial, que muitas vezes pode ocorrer acontecer~~ na forma de compra de imóveis.

Logo, identificamos algumas realidades contraditórias dos brasileiros que atingem uma idade suficiente para aposentadoria, ~~o primeiro deles seria, o indivíduo que opta por se aposentar, já possui um patrimônio acumulado, entretanto enfrentará uma possível queda em sua renda mensal, e, na maioria das vezes, ele o mesmo não deseja se desfazer de seu patrimônio, principalmente da residência principal com intuito de gerar renda extra para custear suas despesas. A outra seria, o indivíduo pessoa opta por continuar trabalhando, entretanto, porém,~~

o acesso ao crédito ~~por linhas~~ com taxas mais acessíveis, na maioria das vezes diminui, muito em função dos riscos e restrições impostas por políticas de crédito dos credores ou enquadramento de apólices de seguros.

A hipoteca reversa permitiria solucionar as questões descritas anteriormente, utilizando ~~de~~ seu patrimônio acumulado durante um ciclo de vida mais produtivo, garantindo liquidez ao indivíduo, seja de forma única ou na forma de liberações recorrentes mensais, sem precisar vender ou perder a titularidade do ativo imobiliário. Em outras palavras, o objetivo seria garantir a inclusão de acesso ao crédito para população idosa no sistema financeiro do Brasil, na forma de recebimento único. Dessa forma o idoso teria opções: desenvolvimento de novas fontes de renda e investimentos, compra de seguros de vida resgatáveis em vida ou ainda complemento a aposentadoria privada ~~que permitiriam~~ despermutar um fluxo de rendimentos na forma de liberações mensais.

O presente trabalho se divide em uma primeira parte conceitual, com as características possíveis para o desenvolvimento do produto, além de contemplar questões como marco regulatório, seguros, liquidez do ativo, assim como a tecnologia a ser empregada para facilitar a concessão do crédito.

Na sequência analisaremos ~~um pouco de algumas~~ questões operacionais e implementação do projeto, avaliando os possíveis riscos para o mercado como um todo. E por fim, um plano de descontinuidade detalhado, garantindo um eventual encerramento adequado das atividades.

### 1.1 A hipoteca reversa

Essa seção será destinada a analisar aspectos conceituais do produto hipoteca reversa. Em sua primeira parte, analisaremos ~~um pouco~~ suas características principais, ~~a~~ como funciona em outros países ~~e~~ com suas particularidades. ~~Na sequência~~ Segundo, avaliaremos oportunidades para desenvolvimento do produto no mercado brasileiro, analisando as necessidades dos potenciais clientes e consumidores do produto. Na terceira e última parte dessa seção, descreveremos o produto a ser desenvolvido no ~~Sandbox~~ do Banco Central, analisando eventuais benefícios e custos associados ao produto, inclusive descrevendo uma possível estrutura operacional para análise de viabilidade para enquadramento e concessão do empréstimo.

### 1.2 Características do Produto



do local. Entretanto, Giovenale não se recusou a enviar para a capital do Rio Grande do Sul, cópias da planta que ele fizera na oportunidade da construção do santuário grego, apresentando-se, inclusive, disposto para assessorar Hruby em seu trabalho.

Em agosto do mesmo ano, reuniu-se novamente a Comissão de Obras, desta vez, de maneira delicada, para analisar o projeto de Hruby, que foi inspirado na proposta de Giovenale. O projeto tinha sido aprovado pela Comissão, ~~no entanto. Entretanto,~~ o Cônego Balém não concordava inteiramente com o projeto aprovado. Sem mais nem menos, o Cônego Balém enviou para Roma fotografias do projeto de Hruby, para que Giovenale expusesse sua opinião no tocante ao trabalho. Giovenale respondeu apresentando a necessidade de realizar algumas mudanças importantes no trabalho. Dom João Becker, ~~de maneira solícita,~~ aceitou as recomendações e sugestões que Giovenale fez. Enquanto isso, o Cônego Balém solicitou a Giovenale um novo projeto em estilo renascentista, sem informar ao Arcebispo, que apenas esperava algumas mudanças no projeto de Hruby.<sup>21</sup>

Após um longo período de tempo, Giovenale finalmente enviou para o Cônego Balém, que recebeu seu projeto original elaborado para a Catedral de Porto Alegre. Sem perda de tempo, o Cônego Balém apresentou-o a alguns membros da Comissão de Obras, bem como ao Arcebispo Dom João Becker, com as seguintes ponderações: "O senhor Giovanni Battista Giovenale, em vez de corrigir coisa de outrem, fez uma coisa própria sem compromisso; se agradasse, estava disposto a colaborar".<sup>22</sup>

Dom João Becker reuniu apressadamente a Comissão de Obras da Catedral e lhes apresentou o mais novo projeto de Giovenale, feito especialmente para Porto Alegre. A resposta dos membros da Comissão foi positiva ~~sendo que~~ e logo em seguida, ~~sem mais delongas,~~ foram nomeados engenheiros para analisarem a proposta. Estes, ~~por sua vez,~~ deslumbrados pelo maravilhoso projeto, disseram para Dom João Becker: "Naquela altura dos acontecimentos, só restava enrolar o projeto de Hruby e, imediatamente, lançar-se aos trabalhos para a construção da Catedral, conforme o projeto do arquiteto

romano".<sup>23</sup> ~~Foi o que aconteceu Assim ocorreu,~~ e a colocação da pedra fundamental foi realizada em paralelo à comemoração dos 25 anos de sacerdócio do Arcebispo rio-grandense.

### 11.3.3 Jubileu Sacerdotal

No segundo dia de agosto do ano de 1921, completou-se 25 anos de ordenação Sacerdotal de Dom João Becker.

Para celebrar a importante data, foi organizado um vasto programa de festividades, para o Arcebispo e para o povo, que começaram, ~~inclusive,~~ no dia 31 de julho, com Missa Pontifical na Igreja Nossa Senhora das Dores, ~~que foi~~ marcada pela solenidade. A entrada do Arcebispo naquela majestosa Igreja foi revestida de excepcional imponência, perante uma verdadeira multidão de fiéis.

Na Rua dos Andradas, próxima à Igreja, esperavam-no todas as irmandades presentes, levando o pálio os irmãos da Ordem Terceira de Nossa Senhora das Dores, e à frente ia o atual prior. Todas as irmandades, asilos, centros do apostolado da oração, congregações marianas, arquiconfrarias, devoções, infantes do Imaculado Coração de Maria, abriam alas à sua passagem, desde as escadarias das Dores até a capela mor.<sup>24</sup> Ao desembarcar, Dom João Becker foi conduzido sob o pálio até a Igreja, enquanto repicavam festivamente os sinos por essa ocasião.<sup>25</sup> Dom João Becker entrava de maneira triunfal naquela Igreja, dando a bênção episcopal para os fiéis que se encontravam ~~ali~~ ~~seja do lado esquerdo, seja do lado direito.~~

Dom João Becker penetrou na Igreja sendo encoberto por pétalas de flores naturais, que as oriações lhe jogavam, pertencentes aos Infantes do Coração de Maria, ao som do hino eclesialístico *Ecce Sacerdos Magnus*. Dom João Becker dirigiu-se à capela de Nossa Senhora das Dores, ao lado do Evangelho, onde realizou uma pequena oração frente ao Santíssimo Sacramento.

<sup>21</sup> *Ibidem*.

Em seguida, Dom João Becker tomou assento no sólio, tendo como Sacerdote assistente o Monsenhor Luiz Mariano da Rocha, e como diáconos assistentes os Cônegos capitulares Nicolau Marx, cura da Sé, e João Cordeiro da Silva. Depois de paramentado, vestido de mitra e empunhando o imponente báculo, deu-se início à Missa pontifical.

O então Soberano Pontífice, Papa Bento XV, querendo associar-se às manifestações de regozijo popular que os católicos rio-grandenses tributaram ao seu estimado e querido Arcebispo, endereçou-lhe uma carta congratulatória, na qual comunica que Dom João Becker havia sido eleito para a dignidade de Arcebispo Assistente do Sólio Pontifício, nomeação esta que inclui a dignidade de Prelado Doméstico de Sua Santidade e de Conde Romano.<sup>26</sup>

Terminada a nomeação de Dom João Becker como Conde Romano do Sólio Pontifício, ele concedeu aos fiéis presentes a indulgência plenária e deu a bênção papal a todos. O Arcebispo porto-alegrense festejou com justa satisfação e festas grandiosas o jubileu sacerdotal de prata do seu amado metropolitano que, como sacerdote, Bispo e Arcebispo exemplar e zelosíssimo, soube impor-se à estima e à simpatia de todos quantos o conhecem.

As festividades continuaram, no dia 1º de agosto, com visita e almoço aos pobres recolhidos no Asilo Padre Cacique, a recepção dos vicentinos e outras congregações marianas masculinas. ~~No dia 2 de agosto No dia seguinte,~~ ocorreu uma Missa festiva em todas as paróquias da Arquidiocese, e Missa Pontifical na Catedral, juntamente com a ordenação sacerdotal de novos ~~p~~Padres para a Arquidiocese. No dia 3 de agosto, aconteceu a recepção das congregações de irmãos e congregações marianas femininas, visita aos asilos da Piedade, da Providência e de São Benedito. ~~No dia Em~~ 4 de agosto houve homenagem de autoria do Seminário provincial em São Leopoldo como também do Colégio São José, na mesma cidade. ~~No dia Já em~~ 5 de agosto decorreu a instalação do apostolado da oração na paróquia da Conceição. No dia 6 de agosto, visita aos enfermos na Santa Casa e saudação dos colégios de meninos e sociedades católicas e apostolados de homens.<sup>27</sup>

O último dia das festividades, 7 de agosto, estava reservado para o lançamento da pedra fundamental da nova Catedral de Porto Alegre, que foi,

~~sem surpresa alguma,~~ solenemente realizado, dando fim aos ~~brilhantes~~ festejos comemorativos ao jubileu sacerdotal de Dom João Becker. Além da colocação da pedra fundamental, Dom João Becker também passou pela sua saudosa Paróquia Menino Deus, dado que também se completara 25 anos de sua posse como Vigário daquela paróquia.<sup>28</sup>

Chegando na Paróquia Menino Deus, Dom João Becker foi recebido na Avenida 13 de Maio pelas oriações do catecismo e ~~pelas crianças por aquelas~~ que iriam receber ~~das mãos unguidas do Arcebispo,~~ a Primeira Comunhão naquele dia, ~~e que, em número superioresendo mais a de cem,~~ abrindo ~~ram alas,~~ para a passagem ~~para~~ daquele que era o pároco de seus pais em outros tempos, e, a partir desta ocasião, pastor de todos eles e príncipe da Igreja. Dom João Becker se fazia acompanhar pelos moradores do bairro, que foram buscá-lo em sua residência episcopal.

Ao adentrar na paróquia, o Arcebispo ouviu o hino *Ecce Sacerdos Magnus*, entoado pelas Filhas de Maria, recebendo-o à porta os seus antigos paroquianos. Em seguida, Dom João Becker abençoou uma imagem de Maria Santíssima enquanto era cantada pelos presentes a *Ave Maria*.

Findando essa acolhida, foi realizado um discurso do então Cônego da paróquia, Manoel ~~Caça~~, saudando as frases repassadas de carinho. Dom João Becker rezou uma Missa festiva, distribuindo a comunhão a 300 pessoas.<sup>29</sup> Ao terminar a Missa, Dom João Becker, revestido de capa magna, mitra e empunhando o báculo, produziu uma alocução de agradecimento, em que repetiu as mesmas palavras proferidas quando tomou posse na paróquia, sendo em seguida muito bem felicitado, ~~e,~~ recebendo presentes e finas lembranças.

# Amostra 3

Comparação entre Cópia de EBOOK - 31 de março, 07:19 e Cópia de EBOOK - 5 de abril, 11:04

Arquivo Editar Ver Inserir Formatar Ferramentas Complementos Ajuda

75% Texto norm... Times New... 12

gripe, familiares, devem ficar em casa por 14 dias". Nesse ~~Também~~ neste dia, ~~também o~~ governo gaúcho ~~de~~ ~~larava~~ ~~declarou~~ estado de calamidade devido à doença. As pessoas estavam assustadas; ~~várias dúvidas continuavam e inúmeras dúvidas permaneciam.~~

Foi justamente por essas dúvidas e informações falsas que fizeram com que logo no início da pandemia, a rádio Gaúcha, empresa do grupo RBS, abrisse um novo canal alternativo de rádio, que anteriormente era utilizado para transmitir jogos dos times de futebol Grêmio e Internacional, quando ~~estes~~ jogam no mesmo dia e horário. Mas dessa vez o canal, de nome Gaúcha 2, foi aberto com intuito bem diferente. ~~Foi aberto~~ ~~Sua~~ ~~abertura~~ ~~foi~~ especialmente para responder perguntas sobre a Covid-19, feita pelos ouvintes no quadro apresentado por Bibiana Dähl, repórter ~~de~~ ~~da~~ GaúchaZH, chamado "Conversa com Especialista". O objetivo era propiciar

um meio de conversa direta dos ouvintes ~~de~~ ~~da~~ GaúchaZH com médicos de várias áreas, principalmente infectologistas. As pessoas ligavam e ~~eram redirecionadas para~~ ~~participavam~~ ao vivo ~~no~~ programa, onde podiam perguntar, de forma livre e instantânea, suas dúvidas sobre o novo vírus. As perguntas iam desde o funcionamento, como sobre sua transmissão e até que medidas ~~preveniam~~ ~~de~~ ~~prevenir~~ o contágio. O intuito destas ações era desmentir as informações falsas sobre a doença e difundir informações atualizadas e bem amarradas, orientando a nomenclatura

Por comparação

16:54 Hoje

Excluir: "pela"

Por comparação

16:54 Hoje

Substituir: "A" por "Um"

Por comparação

16:54 Hoje

Substituir: ":" por "é"

consideramos negativo ao pensar que esses profissionais do jornalismo terão que sair de suas casas rumo à exposição ao vírus. ~~Não e não~~ é algo que se possa fugir.

Como já foi dito por aqui anteriormente, muitos jornalistas continuaram indo para rua, mesmo não indo para a redação, ~~outros deles~~. ~~Outros~~ continuaram indo para a redação, como os profissionais da televisão, por exemplo, ~~para~~ ~~Para~~ eles era mais difícil ficar em casa, ~~pois~~ as transmissões têm outra linha, diferente do rádio e do site, que podem ser feitos mais

tranquilamente de casa. Fora isso, alguns jornalistas de outros segmentos, na RBS também foi uma realidade, tiveram que sair para a rua para mostrar a realidade, levar a informação. Thiago ~~Bittencourt~~ ~~Bitencourt~~, um "repórter da rua", manteve a sua rotina anterior à pandemia, com algumas significativas mudanças que envolvem proteção. Porém, o risco de contaminação para levar informação à população é extremamente necessário, esse ato também pode salvar outras vidas.

Quer entender essa relação? Imagine um cenário em que ainda estamos em pandemia. A apuração jornalística é feita totalmente sem ida à campo. A rotina começa ser baseada em releases, que são "resumos" de um fato oferecido por assessorias de imprensa, sejam de órgãos públicos ou de empresas privadas, ~~qual~~. ~~Qual~~ seria a confiabilidade de uma notícia baseada

16:54 Hoje

Substituir: "isso gera medo," por "gerando medo e"

Por comparação

16:54 Hoje

Substituir: "o" por "nosso"

Por comparação

16:54 Hoje

Substituir: "," por "e"

Por comparação

16:54 Hoje

Substituir: "de a" por "da"

intermediação das figuras de autoridades para a população, um exemplo disso são as *lives* e vídeos de prefeitos, vereadores, e demais cargos políticos. ~~Nesses momentos~~**Nesse momento**, eles estão falando diretamente com a população, e não vendo algo na televisão, a partir do jornalismo. Claro, o jornalismo ainda tem o importante papel de explicar o que foi dito, tornar didática aquela informação, acessível a todos. ~~Mas~~**Porém**, ele não será tão firme em relação a transmitir exclusivamente o que foi falado.

Jefferson, assim como Bibiana, acha que a máscara e o álcool em gel vieram para ficar, nunca mais irão embora. ~~Principalmente~~, **principalmente** para os repórteres e fotógrafos que vão constantemente para a rua, é um hábito que adquiriu e acha difícil que um dia venha a perdê-lo, claro, considerando um futuro hipotético com o fim da pandemia. Promete também que irá continuar usando sua bicicleta para ir ao trabalho, ~~acredita~~. **Acredita** que seja um transporte seguro, e que os demais jornalistas irão adotar transportes que não tenham que “aglomerar” para utilizá-los.

Nathália compartilha ~~com~~ **essa** percepção. A repórter acredita que as medidas de higienização constante são uma nova realidade, que nada vai ser tratado como era antes da pandemia, cada equipe de trabalho pode continuar com seu kit de equipamentos individual a partir de agora. Houveram grandes mudanças, atos que antes não eram considerados “anti-higiênicos”, mas depois da pandemia não poderão ser tratados com indiferença. Um exemplo disso é que a repórter sempre compartilhou o seu *kit* de maquiagens, que usava para se arrumar para as entradas, com as colegas de trabalho. A maquiadora da empresa usava os



16:54 Hoje

**Excluir: “,”**

Por comparação



16:54 Hoje

**Adicionar parágrafo**

Por comparação



16:54 Hoje

**Substituir: “porque” por “porquê”**

Por comparação

